

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文

2014年7月5日（星期六）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（七月五日）出席電台節目後與傳媒談話全文：

記者：剛才也提及財委會（財務委員會）數十項議案未能在暑假前通過，影響有多大，有甚麼津貼可能不能發放？

財經事務及庫務局局長：影響當然很大。很多工務工程項目，如大家關心的瑪麗醫院（重建），《施政報告》及財政預算案內關於民生的項目，如低收入家庭津貼，以及公屋免租、綜援出雙糧，所有我們多月來希望推出幫助市民解決生活上問題，以及長遠為他們做一些好的民生政策，現時不能呈上財委會。雖然有四、五十個項目，在剩餘的下星期三節會期是做不到很多項的，即是說很多正等待公屋免租、綜援出雙糧的市民需要多等一些時間。

記者：「雙辣招」正待七月九日下次立法會大會進行表決，如不能做到，對「雙辣招」實施有何影響？

財經事務及庫務局局長：七月九日的會期有很多其他項目，我們所指「雙辣招」之一的雙倍印花稅是其中一個議案。該議案本身很長，有很多修訂案需要審視，所需時間長。當然議案本身得到頗多支持，我認為很多黨派都支持政府穩定樓市的措施，所以我仍然可以預期「雙辣招」（之一）DSD（雙倍從價印花稅）可以在今屆（立法會）會期通過。但立法會有時會出現一些難以預期的事情，屆時會否出現「點人數」以致流會，我不希望發生這情況，我希望在七月九日的會議上能用多些時間處理我們所有的議案。

我相信這項有關樓市的議案得到很多市民的支持，以及政黨一般來說都是支持的，當然有修正案要討論，但我認為議案是可以通過的，除非出現一些突發事件，我希望大家不要用「點人數」的方式，可能令議會出現變化。如果（議案）不能通過，對樓市的信息是不好的。我們會盡努力做好這件事。

記者：政府現時對立法會財委會及大會「拉布」有甚麼對策，如何與議員溝通，又會否要求暑假繼續開會，以扭轉現時的形勢？

財經事務及庫務局局長：看昨日的情況，財委會會議上雖然有兩個項目有一段爭論，但總算過去，似乎回復較為正常的運作。昨日（關於）迪士尼的撥款建議，正常時間也需要一個小時處理，因為議員發問是應該的，我們也不

能急於強求大家不要提問。即是說我們正常處理這些議案，長則需要一小時，短也要半小時，現時剩下這麼多議案，是沒有可能於短時間內處理。

我們也有請立法會考慮加開財委會，但坦白說到七月這個時間，議員也有自己的安排，我相信在短期加開會議亦未必可能，但我們亦尋求抽出多些時間去做，亦要有心理打算很多議案未必可以在暑假做到。

記者：人民銀行早前表示「佔中」影響中央日後支持香港的經濟發展，現時香港推進人民幣離岸業務或其他經濟的政策是否已見影響？

財經事務及庫務局局長：在我自己工作的範圍內，正努力推行所有現成的政策，包括滬港通，香港及內地的相關部委在溝通及商談方面十分順利，我認為滬港通會如期推出。你問題指我們有沒有其他事情要擔心？會否有些考慮令與香港之間合作的政策，包括人民幣政策會否推遲，今日我不會作出評論，但我相信大家一定會關注中央部委對這方面的看法。

記者：「佔中」對香港經濟是否有影響？

財經事務及庫務局局長：香港金融市場一定要追求穩定，市場對穩定性是特別敏感的，凡任何影響經濟市場穩定（的事情），對金融市場發展是有影響的。

（請同時參閱談話內容的英文部分。）

完